

# 寄张照片慰亲人：“我在青岛挺好的”

“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动昨启动 摄影师走进多个工地为城市建设者免费拍照



昨日,青岛市民政局、青岛市总工会指导,青岛日报报业集团、青岛市福利彩票发行中心、青岛环海湾投资发展集团有限公司联合推出的“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动正式启动,青岛早报摄影记者和岛城摄影志愿者走进多个建筑工地,免费为城市建设者拍照并邮寄回家乡。此外,不少企业捐赠“爱心餐”“爱心可乐”等物资,让城市建设者们感受到青岛这座城市的温暖。

## 说到“团圆”红了眼圈

昨天上午“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动正式启动。青岛早报摄影记者和岛城摄影志愿者首先来到中青建安历史文化记忆片区园区基础设施建设项目三期修缮项目工地,为坚守岗位的工人拍照。正在施工现场忙碌的岳德礼告诉记者,自己的老家在千里之外的黑龙江省黑河市,他来青岛已经很多年,一直在中山路附近的历史文化记忆片区参与老建筑的修缮项目。“能把这些老房子从原来破败的样子修好,心里还是挺舒服的。”说起自己参与的项目,岳德礼自豪地告诉记者。

为了在青岛工作,岳德礼不得不放弃许多和家人团聚的机会。“家里父母都还在,上次我回家还是过年的时候,现在已经大半年没见他们了。”岳德礼说离家太远,像中秋节这样的节日没办法赶回家过节。“中秋是团圆节,我在青岛还是挺想家的,父母岁数都大了,也想他们。昨天我还和父母通了视频。”说到“团圆”,岳德礼瞬间红了眼圈,但说起这次拍照活动,他又露出了笑容。“现在联络起来很方便,但能收到我的照片,他们肯定很高兴。”岳德礼告诉记者,父母家里有个装着他和兄弟照片的相框,父母时常停住看看这些相片,“这张照片寄回家,父母应该也会把它放进相框里。”

## 等到工程竣工再回家

在中青建安历史文化记忆片区工地拍完照,摄影记者和志愿者们接着赶往中铁建工东岸产业园项目7标段的工地,这里是刚刚通车的重庆高架路的施工现场。虽然重庆高架路主体工程去年就已完工通车,但桥下道路及绿化带的施工还在继续。记者赶到时,工人们正在进行人行道路面的铺设。“这个月底所有的施工都要完成,我们在加班加点地赶工期。”来自沂水的张同金在去年工程启动时便来到这个工地。“去年工程工期紧,工地24小时不停工,根本没有时间回家。”张同金说,虽然沂水距离青岛不远,但为了保证月底前工程全部竣工,今年的中秋节肯定是要在工地上过的,“等月底工程竣工,我一定要回家看看。”

青岛早报摄影记者为张同金拍照时,他特意选择了高高的高架桥作为背景,“过节的时候,在外地工作的孩子们都会赶回家陪妈妈过节,到时候他们会看到这张照片。我要告诉他们,后面的这座高架桥就是我和工友们一起建起来的。”

## 周六将举行现场活动

昨天,青岛早报摄影记者和岛城摄影志愿者在多个建筑工地进行了拍照,



摄影师在施工现场拍照。



城市建设者脸上洋溢着笑容。

今天将走进中铁建工城阳区桃源河大涧闸改建工程以及中铁建工麦岛污水处理厂品质提升项目施工现场,为中秋节无法回家团聚的城市建设者及其家属拍照。拍照前还会设置临时拍摄区,布置温馨背景板,设计个性主题标语展示牌。

所有照片拍摄完成后,将由专业摄影师筛选并编辑制作。为了满足城市建设者的个性化需求,每张照片都可以配上温馨寄语以及城市建设者想对家人说的话,然后打印出来并装入精美相框或相册,以这样特殊的方式,让他们向家人说声“我在青岛挺好的”。主办方将安排工作人员收集城市建设者亲属的地址信息,统一邮寄照片。

此外,9月14日下午3时至5时,“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动将在青岛市大鲍岛文化休闲街区博山路广场举办现场活动。活动现场除了设置临时拍摄区为城市建设者及其家

属拍照外,还将设置抽奖、点赞有礼等互动环节,奖品为即开型福利彩票、肯德基套餐、崂山本草可乐、乳胶枕头、冲锋衣、双肩背包等。另外,本次活动中还将由青岛早报建立“福满中秋 彩色记忆”线上相册,公开展示部分照片及背后故事,邀请公众为城市建设者点赞。同时将在社交媒体平台上创建#“福满中秋 彩色记忆”#、#新青岛记忆#、#家的牵挂#等话题,邀请城市建设者及家属分享到照片的感受。



扫码查看  
线上相册



扫码观看  
相关视频

## 延伸

## 爱心企业助力 送来“青岛味道”

此次“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动得到了很多爱心企业的支持,例如肯德基提供暖心套餐,青岛崂山矿泉水有限公司捐赠新品崂山本草可乐,让建设者们品尝独特的“青岛味道”。“我们公司在大鲍岛有餐厅,希望在中秋节那天为坚守岗位的城市建设者们提供一份暖心餐,感谢他们为城市的付出。正因为有了他们,我们才有了更便捷的生活,更美丽的城市。”肯德基的相关负责人告诉记者。

此次活动还得到青岛福彩的大力相助。青岛福彩事业自1987年启航,始终高举社会福利和公益旗帜,践行初心使命,履行社会责任。截至2024年8月31日,青岛共计销售福利彩票384.04亿元,筹集福彩公益金108.96亿元,增加地方税收7.97亿元,为社会福利和公益慈善事业发展提供了有力的资金支持。

公益是福利彩票始终不变的初心,多年来,青岛福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,不断为社会公益和福利事业贡献力量。近3年来,青岛福彩组织开展敬老、助残、济困、助学等公益活动百余场次,其中,“夏日送清凉”“寒冬送温暖”等品牌公益活动连续多年为建筑工人、环卫工人、外卖快递员、爱心志愿者等城市建设者送上关怀和关爱,在全市营造了关心特殊群体、倡导公益慈善的浓厚氛围。

## 新闻回顾

## 把“新青岛”寄回家 活动已开展18年

自2006年开始,一种特殊的问候方式便在青岛生根发芽。当年为了让在青工作、创业,无法回家与家人团聚的新市民向家人报平安,青岛早报联合岛城有关部门及建设单位推出把“新青岛”寄回家活动。活动曾在五四广场、奥帆中心等地设置拍摄点,为城市建设者、创业新市民、在青的外地大学生等群体免费拍照,并在中秋节前帮他们邮寄回家。活动举办多年来,受到众多新市民的欢迎与点赞。随着时代的发展,虽然通信手段日新月异,视频通话都成为家常便饭,但节假日一张特殊的照片,还是可以成为思念等情感的载体,送出特别的祝福。因此今年青岛早报依然坚持开展把“新青岛”寄回家活动,让更多在青岛工作、学习的新市民能够感受到这座城市的温度。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏  
摄影 记者 杨博文